

Ленинское ЗНАМЯ

Орган Тотемского райкома КПСС
и районного Совета депутатов трудящихся

№ 148 (4156) Воскресенье, 10 декабря 1961 г. Год изда-
ния 33-й

На VII сессии Верховного Совета СССР 6 декабря после докладов заместителя председателя Совета Министров СССР, председателя Госплана СССР, депутата В. Н. Новикова и министра финансов СССР депутата В. Ф. Гарбузова с докладами на раздельных заседаниях выступили председатель бюджетной комиссии депутат И. С. Сеннин (Совет Союза) и председатели бюджетной и экономической комиссий депутаты М. Я. Яснов и О. И. Ивашенко (Совет Национальностей). Они говорили о том, что Государственный план развития народного хозяйства СССР и Государственный бюджет на 1962 год отражают задачи, поставленные XXII съездом КПСС, предусматривают новый мощный подъем экономики и культуры, дальнейшее повышение народного благосостояния, укрепление обороноспособности нашей социалистической Родины.

Затем начались прения по докладом. 7 декабря на раздельных заседаниях Совета Союза и Совета Национальностей продолжалось обсуждение Государственного плана развития народного хозяйства СССР и Государственного бюджета СССР на 1962 год.

Все ярче разгорается пламя всенародной борьбы за претворение в жизнь великих предначертаний XXII съезда, — заявил на заседании Совета Союза депутат Р. Курбанов (Узбекская ССР). Трудящиеся республики поставили задачу довести производство хлопка к концу семилетки до 4 миллионов тонн. Уже сейчас узбекский народ производит этой ценнейшей культуры больше, чем все капиталистические страны, вместе взятые, исключая США. Прекрасные перспективы открываются в новом году и для развития промышленности, которая уже сейчас посылает свою продукцию в 50 стран мира.

Депутат А. И. Золов (Белорусская ССР) говорит, что в ходе соревнования за досрочное выполнение семилетки, за ускорение темпов создания материально-технической базы коммунизма возникли такие патристические начинания новаторов, как переход на самообслуживание оборудования, борьба за технический прогресс на каждом рабочем месте, выпуск каждым рабочим продукции только отличного качества, за досрочное освоение проектных мощностей. В текущем году в Белоруссии объем промышленного производства на 40 процентов превысит уровень 1958 года вместо 26,9 процента, за проектированных семилетним планом. Стоит задача ускорить темпы развития сельского хозяйства и отраслей, производящих товары народного потребления.

На трибуне представитель Туркмени. В 1962 году объем валовой продукции республики по сравнению с нынешним годом, говорит депутат Н. Байрамов, возрастет на 8,7 процента. Добыча нефти увеличится в будущем году на 12,7 процента. Такие высокие темпы позволят выполнить семилетку по этой отрасли промышленности уже в 1963 году.

Депутат И. Л. Замура (Украинская ССР) на заседании Совета Национальностей рассказал о том, как вместе со всей страной из года в год набирает новые силы, богатеет и расцветает шахтерский край. Трудящиеся Донбасса борются за лучшее использование производственных резервов, за технический прогресс с тем, чтобы дать стране больше угля, металла, химической и другой продукции.

Для трудящихся, говорит депутат Замура, создаются условия не только для плодотворного труда, но и повышения знаний, квалификации, культурного отдыха. Все больше материальные и духовные потребности трудящихся удовлетворяются за счет общественных фондов.

Для нашего предприятия, где 80 процентов занятых на производстве рабочих составляют женщины, ускорение технического прогресса имеет особо важное значение, — заявил в своем выступлении мастер второй ткацкой фабрики Ташкентского текстильного комбината, депутат Н. А. Игнатова. С начала семилетки на комбинате модернизировано много оборудования, установлено более 1700 новых станков и машин, настойчиво осуществляется механизация трудоемких работ. Депутат говорила за тем, о необходимости увеличить сеть детских учреждений.

Забота о человеке в центре внимания сессии. Отрадной характерной чертой нашего времени, отмечает в

своем выступлении секретарь ВЦСПС Л. Н. Соловьев, является систематический рост ассигнований на нужды социального страхования. Это стало существенным фактором повышения материального благосостояния рабочих, служащих, колхозников. В будущем году, сообщает секретарь ВЦСПС, средства, направленные государством на выплату пенсий, санаторно-курортное обслуживание, организацию туризма, летнего отдыха детей и прочие социальные выплаты трудящимся достигнут почти 8,5 миллиарда рублей. Это почти на 500 миллионов рублей больше, чем в прошлом году.

Цифры, которые приводит оратор, красноречиво говорят о нашем семилетнем плане, как о конкретном предложении Советского Союза капиталистическому миру соревноваться не на поприще гонки вооружений, а на поприще улучшения жизни своего народа.

Важную роль в решении народнохозяйственных задач, подчеркивает Л. Н. Соловьев, играет социалистическое соревнование и его высшая форма — движение за коммунистический труд. Сейчас число участников его достигло 20 миллионов человек. Трудно переоценить огромное значение этого замечательного движения современности для формирования человека коммунистического общества.

Называя цифры и факты, свидетельствующие о росте экономики и культуры, ораторы говорят и о различных родах недостатках, предлагают пути их устранения. Особенно много претензий было высказано Госплану СССР и Госэкономсовету. Критика направлена в адрес совнархозов, отдельных предприятий, проектных организаций.

В своих речах депутаты единодушно подчеркивали, что народнохозяйственный

план и Государственный бюджет на 1962 год отражают дальнейший мощный подъем всех отраслей народного хозяйства и культуры нашей великой Родины, проникнуты заботой о благе народа. Советские люди приложат все силы к выполнению и перевыполнению плана успешного движения к коммунизму.

8 декабря на раздельных заседаниях палат VII сессии Верховного Совета СССР продолжались прения по первому и второму пунктам повестки дня: о Государственном плане развития народного хозяйства СССР на 1962 год, о Государственном бюджете СССР на 1962 год и об исполнении Государственного бюджета за 1960 год.

Мысли депутатов, выступающих с трибуны сессии, — это мысли, пожелания народа, вдохновенного решениями XXII съезда КПСС и преисполненного решимости сделать все для скорейшего их претворения. В каждой речи затрагивалось много жизненно важных проблем, конкретных вопросов, требующих неотложного осуществления. Много внимания уделялось вопросам создания избытка сельскохозяйственной продукции.

После прений в Большом Кремлевском Дворце со-

стоялось совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей, на котором были единогласно приняты Закон о Государственном плане развития народного хозяйства СССР на 1962 год, Закон о Государственном бюджете СССР на 1962 год и постановление об утверждении отчета об исполнении Государственного бюджета СССР за 1960 год.

После этого сессия перешла к утверждению Указов Президиума Верховного Совета СССР. С докладом выступил секретарь Президиума Верховного Совета СССР депутат М. П. Георгадзе.

Раздельным голосованием по палатам на совместном заседании Верховный Совет СССР утвердил Указы Президиума Верховного Совета СССР, принятые в период между сессиями.

Вечером депутаты Верховного Совета СССР вновь собрались в Большом Кремлевском Дворце на совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей.

С докладом о проекте основ гражданского законодательства Союза ССР и союзных республик выступил председатель комиссии законодательных предложений Совета Союза депутат Д. С. Полянский. Сессия также заслушала доклад о проекте основ гражданского судопроизводства Союза ССР и союзных республик председателя комиссии законодательных предложений Совета Национальностей депутата Д. Рацулова и перешла к обсуждению этих докладов.

Верховный Совет единогласно принимает Закон об утверждении основ гражданского законодательства Союза ССР и союзных республик и Закон об утверждении основ гражданского судопроизводства Союза ССР и союзных республик.

На совместных заседаниях палат 8 декабря присутствовали руководители Коммунистической партии и Советского правительства. Депутаты и гости встретили их бурными, продолжительными аплодисментами. Седьмая сессия Верховного Совета СССР закончила свою работу.

Идет ударный месячник по вывозке удобрений

С думой о завтрашнем дне

Каждый из членов нашего колхоза понимает, что чем больше внесешь в почву удобрений, тем выше получишь урожай. Особое внимание мы придаем увеличению накопления и вывозки навоза в этом году. Пересмотрев структуру посевных площадей, мы намерены в четвертом году семилетки возделывать более высокоурожайные культуры.

Как только подмерзло, во всех бригадах были направлены люди на скашивание осоки. Колхозники работали за 12—16 километров от дома. За несколько дней было заготовлено 800 центнеров осоки — прекрасного

подстильного материала. 500 центнеров из них подвезено к фермам. В ближайшее время вывезем и остальную осоку.

Кроме этого, на подстилку идет хвоя и льняная костра. Конечно, костра не является хорошим подстильным материалом, так как она потом плохо перепревает в земле, но все же и она даст пользу.

За одиннадцать месяцев текущего года колхоз вывез на поля почти восемь тысяч тонн навоза — на 1750 тонн больше прошлого года.

Несмотря на то, что скотные дворы мы систематически очищаем от

навоза, в дни ударного месячника эта работа проходит оживленнее. В бригаде Домажирова на вывозке навоза занято два трактора «Беларусь» с тележками. До 15 декабря там вывезем не менее 150 тонн навоза на поля и тем самым закончим очистку дворов от удобрений. После этого тракторы будут переброшены на вывозку навоза в деревню Черепаниха.

Идет вывозка навоза во второй бригаде. Здесь с 28 ноября по 5 декабря на поля доставлено 180 тонн удобрений.

Л. Меньшиков,
агроном, и. о. председателя колхоза «Сигнал».

Решения XXII съезда КПСС — а жизнь

Крутоосыпцы и матвеевцы работают в счет 1962 года

Выполнить обязательство — дело чести каждого коллектива лесопункта

Покроем долг перед страной

Открытое письмо рабочих и инженерно-технических работников Рубежского лесопункта Ковжинского леспромхоза ко всем лесозаготовителям Вологодской области

Товарищи лесозаготовители! Лесная промышленность в большом долгу перед государством. За 11 месяцев недоаны сотни тысяч кубометров деловой древесины.

Сейчас, когда весь народ приступил к выполнению исторических решений XXII съезда КПСС, терпеть такое положение нельзя. От каждого из нас требуется напряжение всех сил, необходимо использовать все возможности для выполнения плана четвертого квартала и ликвидации задолженности.

Наш коллектив неплохо решал задачи. Особенно с большим подъемом трудились мы в предсъездовские дни. На лесопункте не было бригады, которая бы не справлялась со своим заданием. И в результате план октября перевыполнили.

Чтобы не снижать темпов вывозки леса, решили продолжить ударную вахту, начатую в дни подготовки к XXII съезду КПСС. В ноябре вывезли 600 кубометров древесины сверх плана. Мы еще раз пересмотрели свои возможности и решили программу четвертого квартала завершить досрочно, не

только покрыть долг, который образовался в течение летних месяцев, но и перевыполнить план 1961 года.

Какие меры принимает для этого наш коллектив? Прежде всего, создали новый мастерский участок для вывозки леса автомобилями. Он дает дополнительно к тому, что вывозится по узкоколейной железной дороге, 150 кубометров леса в день. Количество малых комплексных бригад увеличено с 8 до 12. Если раньше вывозили 300—350 кубометров, то сейчас созданы условия для вывозки не менее 500 кубометров. Именно на лесопункте введена непрерывная рабочая неделя. В воскресенье на нижний склад поступает столько же древесины, сколько и в обычный день. Например, в субботу, 25 ноября, вывезено 363 кубометра, а в воскресенье, 26 ноября, вывозка превысила 380 кубометров. Составлен график выходных дней для каждого рабочего.

Мастерский участок № 3 намечаем перевести на двухсменную работу. Погрузку и вывозку на автомобилях будет проводиться не только днем, но

и ночью. Это наш дополнительный резерв.

Хорошо известна своим самоотверженным трудом малая комплексная бригада Николая Доршева. За 11 месяцев она заготовила, стреловала и отгрузила 11,5 тысячи кубометров древесины. Не уступает ей бригада Энгельса Бубнова. На ее счету 11 тысяч кубометров. При норме 43 кубометра леса на лебедку бригада дает 50 кубометров в день. Это наши маяки, на которых равняются все труженники лесопункта.

У нас уже так заведено, что каждая бригада завершает рабочий день победой. А победа дается только тем, кто не терпит нарушения трудовой дисциплины, кто всегда готов прийти на помощь товарищу. «Один за всех, все за одного» — это правило прочно вошло в жизнь нашего коллектива.

Дорогие товарищи лесозаготовители! Мы горячо призываем вас — поднимайтесь на борьбу за досрочное выполнение плана четвертого квартала, умножайте число малых комплексных бригад, повышайте производительность труда, добивайтесь перевыполнения норм выработки на каждый механизм! Покроем долг перед государством, дадим больше леса нашей любимой Родине. За работу, товарищи лесозаготовители!

В. ЛИФАГИН — начальник Рубежского лесопункта, М. ЕРОНИН — секретарь парторганизации лесопункта, Е. МОСКВИЧЕВА — секретарь комсомольской организации, Э. БУБНОВ — бригадир малой комплексной бригады, П. АНДРИАНОВ — мастер леса, Н. ДОРШЕВ — бригадир малой комплексной бригады, Ю. ЖУКОВСКИЙ — председатель цехового комитета, Д. НИКОНОВ — бригадир малой комплексной бригады, Ф. ФИРСКИН — бригадир малой комплексной бригады, П. МАЛЬКОВ — бригадир малой комплексной бригады, В. ОКОРТЫШЕВ — начальник депо, А. ВОРЗИН — технический руководитель лесопункта, Т. ТУПИЦЫН — начальник нижнего склада.

Возглавил отстающую бригаду

В прошлом году бригадир малой комплексной бригады Александр Кондаков перешел из передовой бригады в отстающую. Много пришлось вложить ему энергии и труда, чтобы отстающая бригада вышла в число передовых. И он своего добился.

Решения XXII съезда КПСС вдохновили А. Кондакова на славные дела. И опять, по примеру Валентины Гагановой, в начале декабря он возглавил дружную отстающую бригаду.

А. Казулин, начальник Чуриловского лесопункта.

ИДЕТ СВЕРХПЛАНОВЫЙ

Претворим в жизнь решения XXII съезда КПСС — под таким лозунгом в эти дни трудится коллектив лесопункта «Крутая Осыпь» (начальник А. А. Новоселов). Став на трудовую вахту, лесозаготовители обещались досрочно выполнить годовой план. Организовав на лесных делянках, нижнем складе и дорогах социалистическое соревнование, лесозаготовители на

5 декабря уже выполнили годовую производственную программу. За это время коллектив лесопункта дал Родине 64 тысячи кубометров древесины.

До конца года лесозаготовители обязались дать еще 5 тысяч кубометров леса. Трудовая ударная вахта продолжается.

И. Осовский, председатель рабочкома леспромхоза

Социалистическое соревнование за досрочное выполнение производственной программы принесло большой успех лесозаготовителям нашего лесопункта. Годовое задание по вывозке леса в объеме 77 тысяч кубометров выполнено 8 декабря. Но коллектив лесопункта не останавливается на достигнутом и взял обязательство дать Родине до конца месяца 4 тысячи кубометров сверхплановой древесины.

Почин малой комплексной бригады Цанько из Закарпатья нашел поддержку в нашем коллективе. Бригада, возглавляемая В. Покатило, взяла обяза-

тельство выполнять недельное задание за пять дней и досрочно завершить выполнение социалистических обязательств.

Малая комплексная бригада коммунистического труда, которой руководит В. Мишуринский, вызвала на соревнование малую комплексную бригаду из Камчугского лесопункта, возглавляемую делегатом XXII съезда КПСС С. Чечулинским. Члены бригады полны решимости к концу года дать сверхплановой древесины не менее 400 кубометров.

И. Федотовский, технорук Матвеевского лесопункта.

5300 часов без капитального ремонта

Одним из важных условий повышения производительности труда, комплексной выработки на машиносмену является бесперебойная работа трелевочного трактора.

«Отработать как можно больше часов без капитального ремонта», — такое решение созрело у тракториста трелевочного трактора ТДТ-60 тов. Калинина, члена малой комплексной бригады В. Горохова.

Тов. Калинин взял обязательство отработать без капитального ремонта трактора 5300 часов и стреловать

за это время 30 тысяч кубометров леса. Свое слово он подкрепляет делом. В течение двух лет у него не было случаев простоя трактора по техническим неисправностям.

Хорошо работают, претворяя в жизнь решения XXII съезда КПСС, члены малых комплексных бригад т. т. Антониева, Горохова. План ноября и одиннадцатипяти месяцев они выполнили. Не снижают темпов работы и в декабре.

В. Макаров, начальник Тафтинского лесопункта.

Работают по-ударному

— Молодцы, хорошо работают! — с уважением говорят лесозаготовители Пятковского лесопункта о малых комплексных бригадах, которыми руководят П. Круглов, В. Ворошилов и Е. Левинский. И действительно, они заслужили такую похвалу. Четкая, бесперебойная работа механизмов, настойчивое изучение передовых методов труда

приносят хорошие показатели. В социалистическом соревновании эти бригады занимают первенство. Например, малая комплексная бригада Е. Левинского за одиннадцать месяцев заготовила и отгрузила на нижний склад 10 тысяч кубометров леса, а бригада П. Круглова — 10755.

В. Момотов, плановик Пятковского лесопункта.

Выполнение плана вывозки леса лесопунктами Тотемского леспромхоза на 5 декабря 1961 года

(Первая графа — декабрьского месячного, вторая — квартального в процентах к плану)

«Крутая Осыпь»	20,3	80,8	Пятковский	12,8	68,0
Чуриловский	19,0	56,7	Камчугский	11,8	60,7
Тафтинский	16,9	75,4	Михайловский	10,6	52,4
Матвеевский	15,6	70,2	По леспромхозу	14,4	66,4

Недельное задание — за пять дней

С большой радостью встретили мы замечательный документ — новую Программу КПСС, принятую на XXII съезде родной партии.

Наша малая комплексная бригада — маленький коллектив среди лесозаготовителей леспромхоза. Но если и мы будем ежедневно заготавливать и отгружать на нижний склад дополнительные кубометры сверхплановой древесины, то за год коллектив нашей бригады даст Родине 2000 кубометров леса сверх плана. А если нашему примеру последуют все комплексные бригады, работающие в лесу и на нижних складах, шоферы на вывозке леса, мотовозные и паровозные бригады, то коллектив леспромхоза может дать десятки тысяч кубометров сверхплановой древесины, так необходимой стройкам коммунизма.

Мы обсудили обращение членов малой комплексной бригады коммунистического труда из Закарпатья тов. Цанько,

которая обязалась выполнять недельное задание за пять дней. Горячо поддерживаем это славное патриотическое движение и берем на себя обязательство систематически выполнять сменное задание не менее чем на 120 процентов.

Тракторист А. К. Мартынов обязуется отработать без капитального ремонта трактора ТДТ-60 6000 часов и стреловать за это время не менее 30 тысяч кубометров.

Мы обращаемся к лесозаготовителям нашего леспромхоза поддержать нас в этом благородном деле.

Будем добиваться высокой производительности труда, организуем на наших лесных делянках поистине коммунистический труд.

В. Щуровский, бригадир комплексной бригады коммунистического труда лесопункта «Крутая Осыпь», А. Мартынов, М. Черняк, Г. Первушин, А. Скамьин, А. Куканова, О. Курзенева, А. Грязнов, члены бригады.

Доярки! Добьемся высоких надоев от коров за стойловый период!

Показатели работы доярок по надоям молока от одной коровы в килограммах (первая графа за 11 месяцев, вторая — в том числе за ноябрь 1961 г.)

«ТОТЕМСКИЙ»		«РОССИЯ»		«КРАСНОЕ ЗНАМЯ»		«ВЕЛИКОДВОРЬЕ»		ИМЕНИ КАЛИНИНА	
Карелина Л. П.	2442 80	Кузнецова С. А.	1643 86	Федотова А. С.	1447 32	Рычкова Г. А.	1331 26	Лебзинова Г. М.	1518 38
Слезина В. Н.	2373 40	Шестакова Ф. Н.	1635 69	Комарова В. М.	1419 94	Кирилловская А. А.	1315 34	Оленева Е. И.	1435 39
Двойнишникова В. А.	2309 50	Художилова А. М.	1621 81	Вторушина В. П.	1357 66	Драницына П. Г.	1295 46	Кузьминская Н. В.	1387 63
Брагина В. И.	2279 96	Шестакова М. А.	1587 71	Суханова А. В.	1346 45	Алексеевская А. Ф.	1273 23	Клыкова Ф. И.	1348 28
Машарина З. И.	2267 45	Шестакова Г. И.	1555 55	Крюкова С. С.	1344 29	Лыткина М. В.	1271 68	Лебзинова Л. Н.	1298 51
Ляхова М. В.	2213 62	Неустроева Н. А.	1548 51	Серкова Х. А.	1332 22	Алексеевская Е. А.	1250 68	Копытова Г. Н.	1282 33
Исаковская К. Н.	2189 78	Линькова Г. В.	1498 51	Суханова З. А.	1332 14	Чезлова А. М.	1235 41	Колосова Р. В.	1278 74
Цикина М. С.	2180 83	Кузнецова А. Н.	1455 68	Алферьева А. П.	1250 30	Соболева А. С.	1228 57	Рязанова В. Н.	1243 34
Двойнишникова Л. А.	2160 91	Лосева Н. В.	1430 51	Скорюкова Л. П.	1071 55	Бачалдина Г. Н.	1218 47	Лебзинова А. Н.	1225 50
Соловьева Л. Д.	2142 56	Фарушева Н. В.	1324 35	Нечаева Г. А.	1033 11	Митрушина А. П.	1216 47	Попова Л. И.	1205 23
Бутакова А. И.	2125 58	Неустроева З. И.	1317 85	Варзинова М. М.	959 23	Соболева В. Ф.	1143 45	Абанина Г. А.	1168 27
Белоусова З. А.	2080 58	Соколова А. М.	1312 70	Веретенникова Л. В.	943 20	Алексеевская М. П.	1094 37	Абанина Л. М.	1135 33
Маракова В. К.	2066 73	Фокина Н. М.	1306 65	«КРАСНОЕ ЗНАМЯ»		«ВЕЛИКОДВОРЬЕ»		Кузьминская А. Н.	1130 88
Паршукова А. Ф.	2031 91	«РОССИЯ»		Малевиная К. Н.	2160 90	Селиванова А. Н.	1745 65	Абанина Т. А.	1077 29
Шушкова Н. Л.	1961 44	Гладкова С. А.	2550 39	Мельникова Л. М.	2027 74	Корепова А. Ф.	1695 121	Рязанова Е. А.	1073 24
Корепова А. П.	1957 62	Вторушина М. П.	2164 58	Федотовская Н. Г.	1983 128	Волокитина Н. Ф.	1686 96	Попова А. Е.	988 31
Осовская Г. Г.	1949 68	Солдатова Р. К.	2026 151	Федотовская М. И.	1909 96	Климова Е. И.	1574 119	Чуркина В. Н.	960 42
Сергачева Р. Ф.	1946 67	Богданова А. Г.	1961 50	Колычева В. Н.	1734 46	Корепова М. А.	1573 142	«ПАМЯТЬ ЛЕНИНА»	
Ерыкалова Е. И.	1945 68	Грязнова Л. А.	1949 108	Юркина А. А.	1711 186	Корепова Н. В.	1549 124	Никитинская К. В.	1459 43
Кузнецова В. В.	1905 31	Антуфьева М. А.	1893 24	Момотова Ф. Н.	1644 84	Двойнишникова Ф. А.	1549 81	Ивина Н. Ф.	1387 18
Ялченкова А. И.	1838 94	Игошева Г. Л.	1871 41	Мишуриная М. А.	1617 45	Варзина Е. И.	1534 102	Козлова Е. К.	1341 59
Сергачева А. А.	1754 50	Лапина А. И.	1837 53	Мишуриная В. Ф.	1591 62	Двойнишникова А. А.	1502 66	Ивина А. А.	1320 44
Трофимова Т. М.	1743 51	Игошева Т. Ф.	1812 81	Малевиная А. Н.	1578 64	Зайцева А. С.	1491 76	Никитинская Е. А.	1309 43
Сергачева А. П.	1740 22	Попова Л. Т.	1804 41	Федотовская А. А.	1542 39	Попова Л. М.	1480 88	Вопилова В. И.	1299 69
Зайцева М. Ф.	1625 29	Шамахова А. И.	1779 49	Некрасова Л. Л.	1523 34	Попова Ф. И.	1471 83	Козлова Ф. Н.	1297 44
Исаковская З. П.	1604 49	Новоселова К. В.	1762 55	Гамиловская Д. В.	1490 12	Ляшкевич Л. И.	1466 82	Лукина М. А.	1269 28
Юркина Ф. И.	1529 73	Нечаева А. Н.	1757 60	Чугреева Т. К.	1482 63	Данилова Е. Д.	1461 57	Брызгина Е. И.	1175 47
Мальцева К. А.	1424 44	Забродина Т. Т.	1757 36	Федотовская В. А.	1482 34	Слободина Ю. А.	1453 148	Козлова З. А.	1117 45
Сергачева К. И.	1405 34	Шамахова А. С.	1752 83	Игнатъевская Е. И.	1466 53	Слободина А. Ф.	1447 45	Белоусова Р. А.	1069 34
«СИГНАЛ»		Быкова К. П.	1750 40	Пташинская Т. И.	1447 53	Роскова Н. Д.	1444 170	Козлова А. И.	1020 32
Щукина Н. И.	2400 128	Игошева А. А.	1740 124	Мишуриная А. П.	1443 88	Рычкова Ю. А.	1423 84	Лукина В. П.	1000 27
Щукина А. В.	2256 128	Шадрина Л. А.	1724 72	Никифоровская П. Н.	1436 18	Попова К. С.	1421 102	Добрынина З. А.	949 28
Шамахова Т. Н.	2240 94	Путилова А. Н.	1721 40	Трофимова А. П.	1434 39	Слободина Л. А.	1415 95	Добрынина Н. А.	893 21
Рычкова Г. Н.	2201 74	Шестакова А. С.	1693 66	Пташинская Л. Д.	1417 28	Селиванова Ю. В.	1405 68	Осекина Т. И.	694 24
Шестакова А. Н.	2148 129	Микляева Г. М.	1680 47	Мельникова А. Н.	1304 34	Попова А. П.	1390 57	«РОДИНА»	
Меньшикова Г. С.	2097 141	Чудинова В. И.	1673 56	Баландина З. П.	1292 29	Соболева А. А.	1385 93	Ульяновская М. И.	1491 51
Жданова Г. И.	2061 92	Трифанова Л. А.	1667 45	Никифоровская Т. В.	1220 54	Зайцева А. А.	1357 111	Осолихина И. Н.	1483 69
Жданова Л. И.	2051 123	Вебер И. Н.	1667 40	Армеева П. Е.	1202 70	Слободина Л. И.	1352 38	Коточигова Л. П.	1438 62
Селиванова С. А.	2042 168	Шамахова М. М.	1663 50	Решетникова В. А.	1194 53	Зайцева А. А.	1352 80	Телицына М. А.	1425 66
Соболева А. Е.	2039 69	Шестакова З. Н.	1658 88	Силинская А. М.	1159 36	Попова Е. А.	1346 155	Токарева Е. А.	1345 90
Меньшикова Н. А.	2030 91	Нечаева Н. Н.	1652 51	«ПЕРВОЕ МАЯ»		Булькотина А. А.	1306 71	Коточигова З. П.	1331 72
Первушина С. А.	2022 49	Кашлак М. М.	1620 60	Осовская З. В.	1890 95	Шамахова Н. И.	1277 69	Воропанова Н. А.	1332 57
Меньшикова Р. Г.	2014 76	Гладкова А. А.	1604 20	Осовская Г. Е.	1829 105	Попова М. У.	1234 54	Кузнецова Е. А.	1325 88
Шамахова С. А.	2005 119	Игошева Е. А.	1589 77	Осовская Ф. А.	1763 65	Попова Е. С.	1232 31	Холмогорова Г. Н.	1325 59
Жданова Е. Н.	1955 105	Шестакова М. А.	1578 95	Юрзина Е. А.	1733 97	Булькотина А. А.	1227 46	Щуровская Г. А.	1320 88
Жданова С. Н.	1928 49	Игошева А. А.	1569 45	Белозерова П. И.	1694 58	Булькотина А. И.	1198 26	Маракова Е. А.	1309 66
Коренева Г. Ф.	1914 44	Спасская М. С.	1568 24	Климова М. А.	1595 57	«КРАСНАЯ ЗВЕЗДА»		Соболева В. П.	1309 43
Жданова Е. Т.	1891 72	Богданова Т. А.	1563 66	Немирова Ф. И.	1550 82	Третьякова Н. А.	1753 103	Панова Г. В.	1301 84
Серкова Н. И.	1888 86	Лапина Е. А.	1550 56	Никулинская Н. А.	1498 53	Цикина З. А.	1681 39	Маракова А. П.	1265 62
Клыгина Н. П.	1834 135	Богданова А. А.	1501 72	Осовская Е. И.	1456 74	Рюмина П. Г.	1658 78	Куканова А. М.	1264 65
Жданова Г. А.	1828 67	Агапитова Ф. А.	1412 38	Никулинская Р. И.	1456 58	Аникиева Н. А.	1643 41	Романовская Л. И.	1244 99
Жданова А. А.	1762 93	Колпакова А. В.	1376 54	Осовская Е. И.	1384 72	Аникиева А. И.	1636 63	Романовская М. Н.	1238 102
Клыгина А. Д.	1715 148	Нечаева М. В.	1333 59	Белозерова К. И.	1421 68	Фоминская И. А.	1628 66	Женихова П. В.	1238 50
Рябова Н. И.	1696 77	Колпакова М. П.	1223 37	Осовская Е. И.	1384 72	Цикина Н. В.	1600 61	Седунова Е. П.	1224 41
Клыгина М. Ф.	1659 58	Иутинская А. Н.	1079 41	Калининская Е. И.	1296 50	Цикина Н. Д.	1583 52	Ерыкалова Э. Н.	1216 50
Клыгина А. П.	1656 64	Жданова Г. А.	712 42	Волокитина А. П.	1273 98	Баландина Е. С.	1563 74	Тихонова П. П.	1204 59
Морозова З. В.	1588 71	«ЗАВЕТЫ ИЛЬИЧА»		ИМЕНИ ЛЕНИНА		Кузьминская А. К.	1485 58	Маракова А. В.	1202 37
«ПОГОРЕЛОВСКИЙ»		Алыкова Л. В.	2064 100	Трухина Е. И.	2057 75	Жданова К. П.	1473 51	Куканова Г. М.	1188 34
Шестакова Л. А.	2151 157	Дурова Н. А.	1996 112	Митрушина З. С.	1704 40	Баладина А. В.	1426 56	Упадышева П. С.	1183 63
Лазарева Л. А.	2109 122	Цикина И. К.	1910 83	Левина Е. Я.	1687 39	Трескина А. Н.	1416 63	Котова Т. А.	1180 49
Савинская Н. Ф.	2099 122	Днанова М. Н.	1887 93	Корюкина Г. М.	1674 126	Новоселова П. Г.	1401 67	Перевязкина А. А.	1173 73
Чернавская Ф. И.	2092 132	Курицына Н. М.	1779 106	Трухина А. А.	1651 14	Красавина К. А.	1392 50	Маракова Е. П.	1162 81
Соколова С. А.	2077 166	Бердникова А. Н.	1616 88	Митрушина З. А.	1622 154	Новоселова Н. В.	1381 72	Ерыкалова М. А.	1158 54
Беякова Л. Ф.	2047 122	Курицына Р. В.	1601 50	Крапивина А. М.	1616 62	Попова А. И.	1379 41	Новгородова В. А.	1151 51
Жукова В. Н.	1970 139	Даниловская А. А.	1491 61	Мишуриная А. Н.	1611 61	Кузьминская К. Н.	1335 27	Викулловская Ф. Н.	1145 50
Холмова А. В.	1968 98	Митрушина А. П.	1473 69	Кирилловская Г. А.	1592 46	Монзырева Н. А.	1263 47	Ерыкалова А. А.	1144 40
Лазарева А. П.	1954 86	Новожилова В. Л.	1455 62	Тручкова Л. А.	1566 45	Скамьина Л. Г.	1236 36	Куканова А. В.	1129 46
Папулина Г. И.	1938 125	Даниловская Н. П.	1348 34	Трухина В. Н.	1564 129	Зыкова Н. В.	1195 37	Женихова Ф. А.	1125 62
Рубцова Г. П.	1935 121	Карелина Е. А.	1278 58	Ивина Л. Н.	1550 114	Цикина М. П.	1179 44	Козлова В. К.	1104 30
Койшина Л. А.	1930 94	«ПУТЬ К КОММУНИЗМУ»		Попова М. В.	1534 116	Монзырева В. И.	1169 57	Добрынина Л. Ф.	1098 115
Майкова К. Н.	1909 99	Алферьева Р. А.	2051 51	Ложкина Л. И.	1531 105	Куканова А. А.	995 84	Завьялова Н. Я.	1091 69
Попова Е. А.	1873 83	Тугаринова М. П.	1977 42	Скамьина Н. А.	1527 21	«БОЛЬШЕВИК»		Левина Т. В.	1088 35
Шестакова Г. И.	1864 35	Крысанова Л. Н.	1844 33	Рычкова Н. П.	1511 61	Самылова П. Т.	1834 51	Токарева Л. В.	1068 98
Медведникова А. В.	1840 100	Колпакова Р. Я.	1818 57	Дулупова М. А.	1499 62	Кузьминская М. Я.	1730 68	Игнашева А. И.	1057 80
Куприяновская Л. Н.	1832 82	Богданова М. Н.	1808 55	Выдрина А. П.	1482 47	Капустина А. Н.	1714 67	Воропанова З. А.	1053 29
Фарушева Л. А.	1821 62	Скорюкова М. И.	1783 61	Линькова Г. А.	1469 60	Опалухина Е. П.	1589 44	Токарева Т. А.	1051 34
Суханинская С. П.	1798 72	Дерябина М. А.	1769 45	Шихова А. А.	1450 84	Винокурова Е. М.	1530 41	Куканова Л. К.	1036 30
Талашова С. Г.	1798 45	Мартюкова В. И.	1731 15	Рычкова А. В.	1446 57	Гущина А. К.	1458 48	Мартынова Г. И.	1031 41
Савинская М. А.	1786 80	Мокроусова А. С.	1718 59	Кокорева Т. И.	1436 24	Мизинцева Р. В.	1450 59	Ерыкалова Е. Я.	1004 56
Дятлева В. Ф.	1777 60	Скорюкова Н. И.	1716 38	Бачалдина В. В.	1434 58	Коробицына Р. Ф.	1409 29	Талашова А. И.	1002 47
Лазарева А. В.	1760 81	Селиванова М. А.	1698 54	Корюкина Т. М.	1425 103	Коротина Е. А.	1335 94	Женихова А. В.	989 17
Художилова Л. Д.	1733 87	Бредникова Л. В.	1696 46	Якушева В. М.	1419 98	Коротина А. Д.	1315 42	Талашова Л. А.	970 81
Сивкова Т. В.	1731 73	Юшкова В. А.	1693 36	Непена В. С.	1405 28	Капустина Т. В.	1309 28	Талашова Л. Н.	963 65
Викуллова А. В.	1730 99	Федотова М. Д.	1688 38	Попова З. Н.	1400 28	Русинова Ф. А.	1295 46	Драницына А. В.	963 37
Клокова Е. А.	1723 37	Алферьева А. К.	1671 47	Акишева Г. Н.	1398 36	Мизинцева В. П.	1275 54	Талашова Л. А.	958 35
Неустроева Г. А.	1682 105	Агапитова Н. В.	1640 27	Жукова А. Ф.	1398 22	Алыкова Н. П.	1148 32	Куканова А. А.	915 73
Чепурова Л. В.	1676 98	Скорюкова П. П.	1632 54	Белоусова Л. П.	1352 111	Коротина З. А.	1121 49	Малыгина В. К.	905 51
Викуллова Н. С.	1645 98	Суханова Г. И.	1591 12	Черепанова Е. Г.	1342 47	Сабурова Ф. И.	1023 43	Бороздина Е. Н.	890 51
		Алферьева Т. С.	1332 25	Федотовская В. В.	1341 51	Чанова Е. А.	954 42	Гущина А. А.	831 65
		Ушакова З. П.	1499 31	Шихова А. Н.	1340 40				
		Комарова Л. А.	1450 40						

**ЦЕННАЯ ИНИЦИАТИВА
АРХАНГЕЛЬСКОГО СВЕКЛОВОДА**



АРХАНГЕЛЬСКАЯ ОБ-
ЛАСТЬ. Можно ли выращи-
вать в суровых климатических
условиях севера сахарную
свеклу?

Нет, — отвечали на этот
вопрос раньше.

— Да, можно, — утвержда-
ет звеньевой сельхозартели
женей XXI съезда КПСС
Вельского района Николай
Андреевич Красков и дело
доказывает свою правоту.

Выполняя указания партии
и правительства о сокращении
посевов малоценных культур и
замене их наиболее эффектив-
ными культурами, Н. А. Крас-
ков взялся возделывать в этом
году сахарную свеклу и полу-
чил по 350 центнеров корне-
плодов с гектара.

Вместе с Н. А. Красковым в
звене работали колхозницы
М. В. Хухрина и Е. М. Бовы-
кина.

На каждый гектар участка,
отведенного под сахарную
свеклу, звено вывезло весной
по 50 тонн перегноя. Тщательно
были подготовлены семена.
Перед севом их замочили, об-
работали гранозаном. Задель-
вали семена в почву на глуби-
ну 2—3 сантиметра. Когда по-
явились всходы, была проведе-
на подкормка растений смесью
из 150 литров воды и 50 кило-
граммов перегноя.

В течение лета звено регу-
лярно проводило борьбу с сор-
няками, следило за чистотой
посевов. Когда появилась на
участке земляная блошка,
плантацию обработали ядохл-
микатами, уничтожив сельско-
хозяйственного вредителя. Не-
сколько раз свеклу подкармли-
вали минеральными и органи-
ческими удобрениями.

Уборка урожая проводилась
свеклоподъемниками, которые
были изготовлены колхозными
механизаторами по предложе-
нию Н. А. Краскова.

Товарищ Н. С. Хрущев в
своем письме Н. А. Краскову
отметил достижение передово-
го свекловода, пожелал ему

дальнейших успехов.

На снимке: Н. А. Красков
(справа) беседует с агрономом
колхоза имени XXI съезда
КПСС В. К. Суховских.
Фото К. Коробицына и
Р. Сысоева.

МАРИЯ КИРИЛЛОВНА

Рассказ

Предутренний туман еще
крепко держал в своих
объятиях деревню, но Ма-
рия Кирилловна была дав-
но на ногах. Она истопила
печь, управились по хозяй-
ству, а на улице не было
еще ни души.

Тут она снова вспомнила,
что спешить ей больше не-
куда, она уже не свинarka.
Дело, которому Мария Ки-
рилловна отдала четверть
века, будет продолжать дру-
гая. Воспоминания о вче-
рашнем дне вызвали боль в
сердце...

Вечером, после работы,
проходило бригадное со-
брание. После основного во-
проса председатель Андрей
Иванович сообщил собрав-
шимся, что правление арте-
ли решило освободить от
работы свинарку Хоботову
в связи с ее преклонными
годами и назначить ей пен-
сию. А свиноферму пере-
дать молодой колхознице
Труховой Зине, работавшей
до этого в полеводстве.

Мария Кирилловна хоро-
шо видела, как после
этого сообщения головы со-
бравшихся повернулись к
ней, сидевшей в заднем ря-
ду, приветливо кивали. Ре-
шение единогласно было
одобрено.

Но Кирилловну оно за-
стало врасплох. Она не
знала, радоваться ей или
сожалеть. По правде гово-
ря, ей не хотелось расста-
ваться с любимым делом.
Ведь еще не семьдесят лет!
С работой что ли не справ-
ляется? Хотя бы заявление
было подано об освобожде-
нии.

Правда, осенью ее при-
хватил недуг. Еле добра-
лась до правления, чтобы
попросить временно челове-
вата, ведь скотина-то не вино-
вата. Так она же поправи-
лась и продолжала рабо-
тать как и раньше.

Уж не это ли было при-
чиной решения правления?

Работу я в тот предвыходной
день, как и положено, закончил
в три часа. Домой пошел в при-
поднятом настроении, по пути
планируя, как лучше провести
свободное время. Я намеревался
побольше внимания уделить семье:
сходить с женой и сыном в кино,
послушать интересную радиопе-
редачу, почитать газетку, журна-
лы.

— Все это ты хорошо пред-
усмотрел, мой дорогой, — сказа-
ла жена, когда я поделился с
ней своими мыслями, — но ты
забыл хозяйственные вопросы.
Правда, у нас нет ничего особен-
ного, требуется лишь запаять
чайник. Он мне очень нужен.

— Какая мелочь! — восклик-
нул я и, прихватив чайник, по-
мчался в мастерскую металлоре-
монта.

Лишь по дороге я вспомнил,
что мастерская много месяцев
уже закрыта. Что же делать?

— Расстраиваться нет основа-
ний, — отозвалась моя благовер-
ная, когда я сообщил ей это не-
приятное известие. — Ты же кот-
да-то занимался немного слесар-

ными и прочими делами. Вот и
тряхни старинкой, попробуй при-
вести в порядок чайник сам. Ме-
ня эта мысль заинтересовала, а
сын от нее был попросту в вос-
торге.

Но не предполагал я, что этот
необдуманный шаг в моей жи-
зни будет роковым и прославит
меня среди тотмичей.

Утро воскресного дня я начал
с приготовления к медническому
делу. Разогрел паяльник. От зна-
когого шофера сын принес кусо-
чек олова и немного кислоты.
Все шло хорошо. Но вот в квар-
тиру вошла соседка, Анна Спири-
доновна — большая мастерица
по части смакования различных
житейских неурядиц. Коротко со-
общив моей Танюше очередную
такую новость, она с сияющей
улыбкой подошла ко мне.

— Соседушка, дорогой, — про-
пела она, — да ты, оказывается,
вон какой мастер. У моего пате-
фона лопнула пружина, так ты
ее, того, склепай, пожалуйста, —
и с этими словами скрылась за
дверью.

Через пять минут патефон сто-
ял около меня, а сама Анна Спи-
ридоновна уже что-то шептала
на ухо моей жене.

— Анна Спиридоновна, — взмо-
лился я, — не отремонтировать
мне твой музыки.

— Не скромничай давай, — про-
пела она, — уважь соседку, за
ценой не постою, — и поспеш-
ла к выходу.

Настроение мое испортилось,
притих сын, с сожалением смо-
рела жена.

Не успели мы опомниться, как
в квартиру постучал сосед.

— Ишь ты! — вместо привет-
ствия воскликнул он. — Спасибо
Анне Спиридоновне, подсказала,
а то я и не знал, что рядом мас-
тер на все руки. У нас как рзз
течет умывальник, жена покоя не
дает. Так что уж ты «поколдуй»,
соседушка.

— Помилуйте, — страдальче-
ским голосом попытался возра-
зить я.

Но сосед и слушать не хотел.
Он подмигнул многозначительно
и пообещал вечером зайти.

Время шло. В нашей квартире
появлялись все новые и новые
люди. Каждый шел со своим
заказом. Одному требовалось
привести в порядок мясорубку, дру-
гому — запаять кастрюлю. Неко-
торые пришли с электроплитками,
электроутюгами.

Гора предметов домашнего
обихода росла. Я не знал, что
мне делать. Жена в душе про-
клинала свой злополучный чай-
ник, а сын потихоньку жевал ко-
рочку хлеба. Мы даже не пообеда-
ли.

— Таня, — с мольбой прого-
ворил я, — будь добра, заскрой
квартиру и никого не пускай,
мне что-то не здоровится.

— Хорошо, — отозвалась она.
А ты, Вова, — обратилась она к
сыну, — раздевайся и в постель.
Я свет потушу.

Сын посмотрел на часы. И, хо-
тя времени было лишь шесть часо-
вов вечера, он с пониманием кив-
нул головой и через несколько
минут был под одеялом.

Квартира погрузилась во мрак.
Все мы лежали и молчали, каж-
дый думал о своем. Даже неод-
нократный стук в дверь (види-
мо, еще приходили заказчики)
не вывел нас из этого состояния.

Сегодня, собираясь на работу,
я еще раз мысленно пережил со-
бытия вчерашнего дня. Я не
обижаюсь на соседей и всех тех
тотмичей, которые приходили ко
мне с заказами. Они не виноваты,
что в городе не работает
мастерская по ремонту металло-
изделий. Но при чем тут я? Ведь
я бухгалтер и дело имею с дебе-
том и кредитом. Уж если вести
что-либо в ремонт, так лучше к
Александру Михайловичу Кузне-
цову.

Вы не обижайтесь. Александр
Михайлович, что я на вас указы-
ваю. Вы директор комбината бы-
тового обслуживания, вам, как
говорят, и карты в руки. Откры-
вайте мастерскую или сами
ремонтируйте. А меня избавьте
от этой заботы. Мне в своем деле
хватает.

Сообщаю я об этом потому, что
сегодня очередной выходной, и
я боюсь, как бы ко мне опять
тотмичи не понесли свои дыря-
вые кастрюли.

Вот так-то.

Записал Н. ГОРСКИЙ.

Поправка

В газете от 8 декабря в кор-
респонденции «Кинолекторий» до-
пущена ошибка. Первые лекции
состоялись не 6 и 7 октября, а
6 и 7 декабря.

Зам. редактора И. ПОПОВ.

Читатели пишут

По состоянию здоровья нам
приходится обращаться в боль-
ницу, — пишут т. т. Осинни, Ко-
робицын, Трутнев. Хорошо от-
носится к больным врач Свищов
Евгений Леонтьевич. Он внима-
тельно выслушает, даст совет и
окажет помощь. Добросовестно
исполняют свои обязанности ме-
дицинские сестры Н. Григорьева,
В. Рыбникова, Т. Уланова. Спа-
сибо им за внимание и чуткость.

Но надо сказать, продолжают
авторы письма, что есть медра-
ботники, которые похожи на ма-
чеку. Это медицинская сестра
Т. Брюхова.

В другом письме выражается
сердечная благодарность от Ни-
колай Александровича Скворцова
(В. Толшменский сельсовет, дер.
В. Двор) врачу райбольницы
А. Е. Хоминной за хорошее лече-
ние.

— Наверно, на кормокух-
не, — подумала она про
Зину.

Но тут же забыла про
нее, когда увидела, что
Машка, растянувшись по
полу, лежала неподвижно.
Лишь изредка раздувались
ее влажные ноздри. Около
нее вертелись белыми ко-
мочками новорожденные.
Они припадали к соскам,
беспомощно тыкались кро-
хотными пяточками в жи-
вот матери и отходили.

— Так и есть, заболела,
— всплеснула руками жен-
щина, — чуяло мое сердце.
Она хотела было зайти в
клетку, но в дверях показа-
лась девушка.

— Что это с Машкой-то,
Зина? — с тревогой в голо-

се спросила Кирилловна,
пристально всматриваясь в
глаза свинarki, словно в
них могла найти причину
случившегося.

Но глаза девушки по-
прежнему озорно блестели,
выражая спокойствие. Это
показалось женщине обид-
ным и она переспросила со
злостью:

— Что, в рот воды набра-
ла?

— Где мне знать, — от-
ветила девушка, решительно
подняв глаза. — Прихожу,
а она лежит.

— Так вот что. Беги за
ветеринаром, а я тут поприс-
мотрю, — нашлась Кирил-
ловна.

Девушка молча вышла.
Кирилловна постояла мину-
ты три, раздумывая, с чего
начать. Поохала. Затем
быстрыми шагами направи-
лась к выходу. В ее голове
созрел план: весь приплод
перенести домой и там при-
сматривать за ним. Но не
успела она пройти и поло-
вины пути, как повстреча-
лась с председателем.

— Ты куда это, Кирил-
ловна, направилась, — спро-
сил тот, внимательно всма-
триваясь в возбужденное
лицо женщины, заранее до-
гадываясь, куда та ходила.

— Лучше и не говори,
Андрей Иванович, — заго-
ворила Кирилловна. — Ма-
шенька-то заболела, не
знаю, что уж и будет, — по-
качала она головой и засе-
менила дальше, не огляды-
ваясь.

Председатель долго гля-
дел ей вслед, а на душе
было тепло и радостно.

— С такими людьми не
пропадешь, — удовлетворен-
но думал он. — Пусть
временно помогает Зине,
пока та не освоится с дела-
ми. Зря, что не учли этого.

В. Силуянов,

учитель Божьальской
семилетней школы.